

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

Трубчевский детский сад комбинированного вида «Дельфин»

(МБДОУ Детский сад «Дельфин»)

В соответствии с письмом «Брянского областного эколога-биологического центра» от 13.04.2022 г. с 25 апреля 2022 г., по инициативе Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации, в МБДОУ «Дельфин» проведён «Всероссийский день Эколят» с участием сказочных героев Эколят и использованием логотипа, гимна и клятвы Эколят. Праздник в ДОУ был проведён по девизом:

Мы – гордость России!

Мы - чудо природы!

Мы - эколята в любую погоду!

Задачи, которые были поставлены перед коллективом:

1. Образовательные:

-расширять и обобщать знания детей о мире природы, как целостной взаимосвязанной системе.

-обогащать представление детей о природе родного края.

2. Развивающие:

-развивать общие познавательные способности: умение наблюдать, описывать, строить предположения и предлагать способы их проверки, находить причинно - следственные связи.

-развивать познавательный интерес детей к природе, желание активно изучать природный мир.

3. Воспитательные:

-формирование экологической культуры ребёнка, воспитание духовно богатой личности.

-воспитывать нравственные чувства, выражающиеся в сопереживании природе, эстетические чувства, связанные с красотой природного мира;

-воспитывать основы гуманно-ценностного отношения детей к природе через понимание ценности природы, ориентацию на оказание помощи живым существам, сохранение природных объектов ближайшего окружения, проявление ответственности за свои поступки.

В подготовительной группе Дудина Галина Павловна провела ООД «Добрые дела Эколят-дошколят» В гости к ребятам приходил Старичок-Лесовичок, который однажды превратил желудей и ёлочку в маленьких Эколят. Эти веселые сказочные герои – Тихоня, Шалун, Умница и Ёлочка,

защитники леса. У эколёнка –Тихони оранжевая шапочка и ботинки, зелёные перчатки и воротник из зелёных дубовых листьев. Он довольно тихий и скромный мальчик-жёлудь, У эколёнка - Умницы, две косички и одета она в розовую шапочку, зелёную юбочку и желтые перчатки. Умница - серьёзная и ответственная девочка-жёлудь, которая всегда найдёт правильное решение. Она очень любит лесных зверей, птиц и помогает им. У эколёнка - Шалуна жёлтая шапочка с торчащим дубовым листиком, синие башмачки, перчатки и шарфик. Шалун очень озорной мальчик-жёлудь, любит весёлые игры и порядок в лесу. Все вместе эти герои берегут и охраняют лес, заботятся о его обитателях. Они помогут и нам, воспитанникам детского сада «Дельфин», ближе узнать Природу, подружиться с ней и полюбить её. Затем Старичок-Лесовичок предложил воспитанникам стать эколятами, и каждый день продолжать самим заботиться о природе, защищать ее. Ребята познакомились с логотипом, гимном и клятвой Эколят. Это произвело на них огромное впечатление, до слёз, и они решили выучить гимн и клятву Эколят. Детями подготовительных групп были разучены гимн и клятва эколят, после чего состоялось посвящение воспитанников в «Эколята».



Затем ребята вспоминали, как нужно вести себя в природе (в лесу, на озере, на полянке с цветами и насекомыми...), выполняли задания по карточкам, наводили порядок на полянке, изучали и рисовали правила поведения в лесу, оформляли книжку-малышку «Растения леса».



Воспитатели средней группы «Зайчики» Артемьева Т.А. и Тихонова О.И., подготовительной группы Дудина Г.П. и Кузьмина В.Д. оформили красочные стенды на тему «Эколята-дошколята».

Совместная деятельность детей и родителей «Книжки-малышки о природе» Знакомство с жалобной книгой природы



Воспитанники среднего и старшего дошкольного возраста рассматривали альбомы «Лесные звери», «Птицы наших лесов», «Деревья», «Цветы»; играли в дидактические игры из набора «Дикие звери и птицы», слушали сказки и рассказы Е. Бехлеровой «Капустный лист», М.М. Зощенко «Умная птичка», К.И. Чуковского «Муха Цокотуха», Л. Муур «Крошка Енот и Тот, кто сидит в пруду», И. Чапека «Трудный день».

Конкурс поделок

«Подарим вещам вторую жизнь»



Конкурс рисунков «Сохраним природу»



Рассматривание альбома Брянского леса «Уголок нетронутой природы»



Государственный природный биосферный заповедник

«БРЯНСКИЙ ЛЕС»



УГОЛОК
НЕТРОНУТОЙ
ПРИРОДЫ

Обучающиеся среднего и старшего дошкольного возраста рассматривали, наблюдали, рисовали, играли в дидактические игры, вели беседы и отвечали на проблемные вопросы на различную экологическую тематику: «Кто такие

защитники природы?», «Может ли природа обидеться на человека?», «Такие разные деревья», «Как подружиться с природой?», «Человек и его добрые дела на Земле», «Защити планету от мусора».

Игра-путешествие «Чудеса земли Трубчевской»

Участники игры, воспитанники подготовительной группы, под руководством Валентины Дмитриевны Кузьминой, путешествуя по станциям, познакомились с разнообразием животного и растительного мира малой Родины, повторили правила поведения в природе, узнали интересные факты из жизни людей, животных и растений родного края.



Всего приняло участие во «Всероссийском дне Эколят» 86 обучающихся среднего и старшего дошкольного возраста МБДОУ «Дельфин».

Информацию подготовила В.В.Цыганкова /старший воспитатель ДОУ/